



Не мне
спешить,
не мне
бежать
вослед
и на дорогу
стакивать
другого,
и жить не так.
Но возглас ранних лет
опять летят.
- Простите, ради Бога.

Иосиф БРОДСКИЙ.

ЧИСТО НЕ ТАМ, ГДЕ УБИРАЮТ, А ТАМ, ГДЕ НЕ МУСОРЯТ

(3-я стр.)

ТРИБУНА

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 86 (9671)

Пятница, 11 мая 2001 года

ТИРАЖ 19.727

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

9 МАЯ на Красной площади в Москве прошел военный парад, посвященный 56-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Впервые в постсоветской истории его принял гражданский министр - глава Минобороны РФ Сергей Иванов. Всего в торжественном строю по Красной площади прошли около пяти тысяч военнослужащих, среди которых солдаты и офицеры, воевавшие в Чечне.

ГЕНДИРЕКТОР НТВ Борис Йордан заявил, что смог обнаружить отчетность по использованию только трети кредита, предоставленного за последние пять лет Владимиру Гусинскому на развитие телеканала. Кроме того, Йордан сообщил, что с 1995 года телеканал не приносил никакой прибыли.

НА СТАВРОПОЛЬЕ задержаны четверо бандитов, воевавших против федеральных сил в Чечне и Дагестане. Задержанные прошли специальную подготовку в учебных лагерях чеченских боевиков. На допросах они признались, что участвовали в бандитских рейдах на Дагестан в 1999 году.

ПЕРВЫЙ заместитель директора-распорядителя Международного валютного фонда Стэнли Фишер заявил, что до конца текущего года покинет свой пост. В своем заявлении Фишер также отметил, что «покинет фонд с глубочайшим уважением к этой организации». «По прошествии почти семи лет, я полагаю, для меня настало время заняться другими проблемами», - подчеркнул первый заместитель. 57-летний Стэнли Фишер, являющийся гражданином США, занимает вторую по значимости должность в МВФ с 1 сентября 1994 года.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ труда, измеряемая в долларах на единицу рабочей силы, упала в США в январе-марте 2001 года на 0,1 процента. В то же время на 5,2 процента выросла стоимость самой рабочей силы, которая вплотную приблизилась к показателю производительности труда в США.

ТРИ ведущих мировых производителя табачных изделий Philip Morris, Lorillard и Liggett согласились выплатить 710 миллионов долларов объединенной группе истцов, насчитывающей от 300 до 700 тысяч человек. Данное решение было принято перед угрозой банкротства из-за необходимости выплаты по суду 145 миллиардов долларов жертвам курения и их семьям. Судебное дело против табачных компаний было выиграно в июле 2000 года.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

11 мая ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер северо-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -3, -5 градусов, днем +6, +8 градусов.

Давление ночью будет падать, днем начнет расти.

12-13 мая ПО ОКРУГУ в начале периода без осадков, в дальнейшем местами кратковременный дождь. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура 12 мая ночью +1, -4 градуса, днем +6, +11 градусов. 13 мая ночью 0, +5 градусов, днем +13, +18 градусов.

Минимальная температура 11 мая была зарегистрирована в 1964 году (-14, 6° C), максимальная - в 1974 году (+24, 7° C).

С 5 мая по 11 мая включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 4.45 до 4.30, ЗАХОД СОЛНЦА - от 21.23 до 21.36.

Для Победы нет плохой погоды



Ольга ТИЩЕНКО

Позавчера город отметил 56-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. В преддверии этого праздника в Сургуте прошли вечера-встречи и чествования ветеранов войны и участников трудового фронта.

Парад на площади у Дома Советов начался с шествия празднично одетых, заметно подтунных бывших фронтовиков, прошедших строем.

Вслед за ветеранами четким и красивым шагом парад продолжили люди в форме из управления внутренних дел, отряд государственной противопожарной службы №1, общественные объединения, военно-патриотические организации. Митинг у мемориала Славы открыл заместитель мэра города Сургута Сергей Иванов. Выступали и сами ветераны, пожелавшим молодому поколению никогда не испытать на себе ужаса войны. Минутой молчания по-

тили память не вернувшихся с войны сургутян.

Стало традицией в День Победы проводить в нашем городе легкоатлетическую эстафету на призы газеты «Сургутская трибуна». 52 команды участвовали в этом спортивном празднике.

Среди школьников (35 команд) победа досталась лицей №2. Из десяти команд студентов учебных заведений города на первую ступень пьедестала поднялась команда Сургутского университета. Семь команд представляли производственные объединения. Самыми быстрыми в этом году оказались работники «Сургутгазпрома». Выступили в легкоатлетической эстафете и ветераны спорта - их было 14 человек. 50-летний Александр Захаров получил приз и поздравления от своих товарищей по команде.

Команды-призеры были награждены денежными призами и грамотами. Спонсор праздника - Сургутский пивоваренный завод выставил для спортсменов-победителей десять упаковок минеральной воды. Спортивные кубки от нашей газеты получили школьники -

спортсмены лицея №2, средней школы №19 и средней школы №1 поселка Белый Яр.

По традиции вечером прозвучал праздничный салют. К слову сказать, плохая погода не отразилась на праздничном настроении сургутян.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

В Обь сливают грязную воду

В апреле этого года в районе геологов был запущен коллектор ливневых стоков, который сразу же постигла неудача.

Комитет по природным ресурсам ХМАО провел проверку этого коллектора, и выяснилось, что он не отвечает требованиям: грязная вода из 25-го и 33-го микрорайонов

нов сливается в Обь. Как говорит главный специалист комитета Вячеслав Кузьминов, у УКСа администрации, сдавшего объект в эксплуатацию, отсутствует вся не-

обходимая документация, позволяющая ввести коллектор в действие. Помимо этого, комитет не был осведомлен о приемке объекта. Материалы по результатам проверки комитетом по природным ресурсам были переданы в городскую прокуратуру.

Евгений РОДИОНОВ.

СРАЗУ после заседания в редакцию «СТ» стали звонить председатели советов ТОСов и возмущаться на тот предмет, что депутаты не откликнулись на их обращение и попросту отмахнулись от ТОСов, как от назойливой мухи. Выступавший на заседании Думы В.Климов, характеризуя подписавших письмо-обращение, действовал по принципу «если кто-то кое-где у нас порой», обвиняя председателей ТОСов в том, что они допускают нецелевое использование бюджетных средств, используют свое служебное положение и так далее.

Противники проекта типового договора, утвержденного Думой, говорят о том, что условия договора - кабальные, что они не имеют достаточного количества полномочий... Однако источники, прославившие в итоге не называть свою фамилию, свою лепту в подготовку проекта договора, оказывается, не внесли. Поплачали депутатов городской Думы, которые прокомментировали принятное 26 апреля решение.

Дмитрий ПОПОВ, начальник отдела кадров АО «Сургутнефтегаз»:

- Мне было известно, что в стане председателей советов самоуправления мнения разделились. Я встречался с ними и просил выполнить одно условие - изложить свою предложение на бумаге. За два дня до заседания Думы я получил обращение председателей ТОСов.

На мой взгляд, конструктива в этом письме нет. В обращении, подписанном девятью председателями ТОСов, содержится просьба отклонить данный проект договора. Никаких конкретных предложений, просто критика, ссылки на то, что закон предписывает сначала внести изменения в устав, а потом заключать эти договоры. Но суть документа от этого не изменится.

Обращение председателей можно воспринять просто как попытку оттянуть решение этого вопроса. Стоять на месте, бесконечно совещаться - тоже не выход. Принятие типового договора мы сделали первый шаг. Думаю, мы сделали его в нужном направлении.

А то, что решать вопрос взаимоотношений органов территориального общественного самоуправления и местного самоуправления надо, это мы поняли еще на первом рабочем заседании Думы шестого марта. Тогда же было принято решение - поручить администрации подготовить проект договора. Таким образом Дума подключилась к упорядочению взаимоотношений между администрацией и ТОСами.

Накануне заседания Думы состоялось собрание председателей ТОСов, где проект договора не получил однозначного одобрения. Но одним из решений, которое приняло это собрание, было подготовить письменные предложения к проекту договора. Конкретных предложений - что и как в договоре необходимо изменить - так и не поступило.

Насколько мне известно, в Ханты-Мансийском автономном округе организованной по территориальному принципу системы общественного самоуправления нет ни где, кроме Сургута. 19 марта в ХМАО вышел закон о территориальном местном самоуправлении, там впервые появилось слово «договор». Следующий этап - мы должны привести городской устав в соответствие. Действительно, в уставе города нет слова «договор», но есть территориальное общественное самоуправление с его подписанием не изменится.

«Как вы считаете, недовольство девяти председателей может быть вызвано нежеланием отчитываться за бюджетные деньги?»

- В этом есть доля правды. Мне задавали вопрос: «А почему В.Ф.Климов представил нам формулу отчета?» Ну, во-первых, потому, что сами председатели эту формулу предоставить не смогли. В 2000 году на деятельность

Ирина ЛЕНЬКИНА

Накануне последнего заседания городской Думы несколько председателей ТОСов обратились к депутатам городской Думы с обращением. Документ, получивший название «письмо девятери», был направлен председателю думской комиссии по соблюдению законности и законодательным инициативам Дмитрию Попову. В день заседания письмо было размножено, с ним ознакомились все депутаты. Несмотря на возражения девятери председателей ТОСов (а всего в Сургуте их 23), Дума единогласно проголосовала за проект типового договора между управлением по развитию местного самоуправления, которое возглавляет Виктор Климов, и территориальным советом общественного самоуправления в лице председателя ТОСа.

Письмо девятери, или Критикуешь - предлагай

ТОСов из бюджета было выделено более семи миллионов рублей, в этом году эта цифра почти в два раза больше - 13,7 миллиона рублей. Такова цена вопроса.

Вполне понятно, что за эти деньги кто-то должен спросить. Мне не совсем понятна формулировка «механизм прямого бюджетного финансирования», о которой говорилось в письме девятери.

Каким бы ни был механизм, если ты получаешь бюджетный рубль - ты за этот рубль должен отчитываться. И в первую очередь - отчитаться перед тем, у кого ты его взял.

Конечно, в идеале общественное должно быть общественным, а сегодня председатели ТОСов получают зарплату. Другая общественная организация - профсоюзы, где существуют как освобожденные председатели профкомов, так и неосвобожденные. То есть человек занимается общественной работой в свободное от основной работы время. В идеале так должно быть и в ТОСе, это мое мнение.

Тяжело устанавливать рамки в таком сложном деле, как работа с людьми, но необходимо. Здесь как никогда важна роль личности в истории. Где человек «горит» на работе, там и соревнования проводятся, и работа с пенсионерами ведется. ТОС должен стать очагом, где будут сбираться жители - молодежь, потому что подростковых клубов недостаточно, пожилые люди...

«Есть ли у вас факты злоупотребления служебным положением председателей ТОСов?»

- Таких фактов, а для меня факт может быть решение суда или другой документ, подписанные людьми, на то уполномоченные, у меня нет. Это слухи, которым я если и верю, то только отчасти. Конечно, хотелось бы, чтобы это было.

Городская Дума в любой момент готова вернуться к типовому договору, провести слушания. Но проводить слушания надо тогда, когда будет что слушать. За период с шестого марта до 26 апреля кроме Климова - уж хорошо он это сделал или плохо - больше никто ничего не сделал. Сегодня, когда мы утвердили типовой договор, волей-неволей советы возьмут его в руки и обсудят.

Депутат Андрей АТЕПАЕВ, начальник НГДУ «Быстринскнефть», в беседе с корреспондентом «СТ» сказал, что с обращением председателей ТОСов он знаком.

- Почему мы проголосовали именно за это решение? Потому что его готовила администрация. И когда мы высказывали точку зрения мэра города, а он высказывалась довольно подробно, и ТОСы - это его детище, он высказал пожелание, чтобы мы не разрушали того, что создано, - отметил Атепаев. - Может быть, это

не очень хорошая система, но она работает.

И потом, разговор шел вот о чем. Почему центризовано? Во-первых, это бюджетные деньги. С точки зрения некоторых председателей ТОСов, жестко регламентирована их деятельность. Хотя я считаю, что это абсолютно нормальная позиция. Бюджетные деньги должны отрабатываться в том направлении, куда их предусмотрели. Председатели ТОСов потребовали себе дополнительные права, стремясь уйти от своей прямой деятельности. Требуя большей самостоятельности, начали стремиться зарабатывать деньги, пользуясь муниципальной собственностью. Сегодня многие хотят зарабатывать, и когда говорят, что мы излишне защищены, должны писать много бумаг, от чего...

«...Это может быть лукавством?»

- Не знаю, возможно, и так. Бюджетные средства подразумевают прозрачную отчетность. Если ты хочешь заниматься какой-то другой деятельностью - торговлей, например, вопросов нет: открывайте частное предприятие, берите кредит... Если вы пошли на эту работу - хлопотную и во многом неблагодарную - ее и выполняйте. А если сегодня вообще на волны хлеба отпустить ТОСы, давайте назовем это не ТОСом, а унитарным предприятием, на которое возложим обязанность приносить прибыль в городской бюджет. Мы обменялись мнениями, читали протоколы, собрали с двух сторон, но пришли к выводу, что поддержим именно этот договор, который предложила мэрия.

Валерий ТАТАРЧУК, заместитель генерального директора АО «Сургутнефтегаз»:

- Я встречался с председателем ТОСа, расположенного в Амбарчиковом районе, - сообщил Валерий Григорьевич. - Меня поразило то, что мы не были осведомлены о том, что мы будем рассматривать типовой договор на заседании Думы, хотя информация в печати об этом была.

В дискуссии о ТОСах существует два подхода. Одни склоняются на закон, в котором говорится, что советы территориального

общественного самоуправления должны быть самостоятельными и работать на общественных началах. В чем слабое место этого подхода? Практика показала, что постепенно самостоятельность выливается преимущественно в коммерческую деятельность, далекую от заявленных целей и задач. Другие - сторонники того, что ТОСы должны финансировать свою деятельность за счет городского бюджета, но при этом не нести ответственности за распределение этих средств. Так быть не должно. За бюджетные день-

ги будьте добры выполнять те функции, которые на вас возлагаются.

Я рассматриваю работу ТОСов как содействие городской администрации в осуществлении ее задач. ТОСы, скажем, должны осуществлять связь между населением и департаментом ЖКХ, населением и департаментом культуры и молодежной политики, другими подразделениями администрации. ТОСы могли бы подключиться к таким важным для города вопросам, как обустройство волейбольных, баскетбольных площадок, которые больших затрат не требуют - заасфальтировать, поставить сетку-рабицу. И дети занимаются полезным делом и находятся под присмотром...

Договор, который разработала администрация, как раз направлен на эти цели. Получаешь бюджетные средства, отчитываясь за их использование. И если выплачивается зарплата, надо делать отчисления во внебюджетные фонды. Кто-то должен этим заниматься. Сегодня эта функция возложена на управление городской администрации. Ладно, отдали деньги ТОСам напрямую, без договора, а спрашивать с кого? Это же общественная организация. Сегодня она есть, завтра ее нет. Сегодня избрали одного председателя, завтра - другого. И для того, чтобы упорядочить эту систему, необходимо договор. Возможно, он в своем нынешнем виде далек от совершенства, но нам никто не мешает спустя два-три месяца к нему вернуться и внести изменения. Лишь бы схема заработка и пользы для жителей была.

«Как вы расцениваете такое мнение, что каждый из председателей ТОСов, получивший договор, одобренный Думой, может вынести какие-то требования или заключить протокол разногласий?»

- Протокол разногласий вряд ли возможен, а вот какие-то отдельные два-три пункта, я считаю, могут быть изменены. Ставить все ТОСы в равные условия нельзя. У каждого есть свои особенности. Где-то микрорайон полностью обустроен, а где-то и нет, где-то волейбольные площадки уже есть, а где-то их надо строить. Поэтому администрация, вернее всего, будет заключать договоры, которые имеют свои индивидуальные особенности, с председателями ТОСов. Мы, депутаты, принимали типовой договор. Изменения и дополнения к нему вполне возможны.

«Есть ли практика показывает, что этот договор не учитывает или не учтены моменты, к нему можно вернуться, например, осенью?»

- Конечно. Я вам больше скажу. Это первая попытка узаконить отношения между администрацией и общественным самоуправлением, поэтому могут быть шероховатости. Ничего нет плохого в том, чтобы учиться у других, заимствовать опыт взаимо-

отношений администрации с общественным самоуправлением в других российских городах, возможно, и опыт Барнаула, о котором вы упоминали. А изменения - давайте хотя бы квартал поработаем, увидим результат, проанализируем, а затем будем делать выводы.

- Валерий Григорьевич, а вы где живете?

- На улице Энтузиастов.

- Вы знакомы с председателем ТОСа, расположенным в вашем микрорайоне?

- Нет. Мой рабочий день начинается в семь утра и в 21 час заканчивается, просто не хватает времени. Приходится заниматься вопросами ТОСов в основном на депутатских слушаниях и заседаниях Думы. Что на сегодняшний день меня как депутата не устраивает в деятельности органов общественного самоуправления? Порой, получив «ко-

рочки», некоторые председатели ТОСов идут в торговые организации, находящиеся на подведомственной им территории, и выставляют им дополнительные требования, хотя не имеют таких полномочий. В некоторых ТОСах вся работа складывается из того, чтобы заниматься коммерческой деятельностью. Но это не их задача. Если кто-то хочет заниматься коммерческой деятельностью - пожалуйста, есть порядок, организованный ЗАО, ООО... К этому привыкли.

«Можноли сегодня, на ваш взгляд, сделать вывод о жизнеспособности ТОСов? Они нужны, или это мертворожденное детя?»

- Я думаю, что идея создания ТОСов имеет под собой опыт социалистического прошлого. Объединение жителей на определенной территории - квартала или нескольких домов раньше успешно развивалось. Пенсионеры, люди среднего возраста собирались, устраивали субботники. Хорошая ведь была система, когда люди все вместе занимались благоустройством своего двора, старшее поколение делало замечания детишкам, если они хулиганили. Сегодня изменились стереотипы, сложились новые социально-экономические условия, поэтому достичь реальной самоорганизации граждан (как трактует общественное самоуправление закон) будет тяжело. Это видно на примере Сургута. Сегодня трудно возвращаться к прежним ценностям. Лет через 10-15, если изменится психология, возможно, закон об организации местного самоуправления будет более жизнеспособным, чем сегодня.

«Есть еще одна точка зрения. ТОСы - это еще одна «килеката», куда может обратиться гражданин со своей проблемой. В администрации его где-то могут отправить, как-то документ передать, а перед ТОСами стоит задача донести то или иное решение до населения и конкретного гражданина, подсказать, куда можно обратиться... В качестве консультаций, это приемлемо?»

- То, что ТОСы будут помогать в этом направлении, это неплохо. Именно это записано в типовом договоре, который утвердил Дума. ТОСы должны работать на благо жителей.

«Вместо резюме. Итак, городская Дума поддержала введение администрирования в деле упорядочения взаимоотношений между мэрией и ТОСами. Сейчас текст типового договора обсуждается в советах территориального общественного самоуправления. Дума, насколько нам известно, вносится поправки. Согласятся ли с ними начальник управления В.Климов, скоро станет ясно.»

На момент подготовки данной публикации ни одного договора с советом ТОСа подписано не было.

ХРОНИКА О 1

4 мая в п. Взлетном на 8-й линии загорелася жилой барак с пристроем. Причина пожара - несбодление правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования. Виновный и ущерб установлены.

5 мая в СОТ «Прибрежный-1» из-за несоблюдения правил пожарной безопасности при эксплуатации печи огнем полностью уничтожена баня на ул. Боровой.

6 мая во дворе дома №6 по ул. Лермонтова загорелася а/м «Опель-Кадет». В результате салон автомашины выгорел полностью, закопчен двигательный отсек. Пожар случился по вине хозяина, который эксплуатировал электрооборудование без соблюдения правил пожарной безопасности.

7 мая подобный пожар случился по ул. Майской. По вине хозяина произошел пожар в а/м «Ауди-100», в результате которого деформировался капот, уничтожено лобовое стекло, произошло повреждение обогрева двигателя. Ущерб, по словам хозяина, составляет 50 тыс. руб.

ХРОНИКА О 2

7 мая в 14 часов на 9-м км дороги Сургут - Федоровский у автомашине КрАЗ разорвалась шина переднего левого колеса, вследствие чего водитель не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения и столкнулся со встречной автомашиной «Ауди-100». В результате происшествия водитель иномарки и пассажир погибли на месте. Еще один пассажир госпитализирован с переломами ребер. Погибшие - жители Когалыма.

В 19.30 у себя дома по ул. Энергетиков скончалася сургутянин 1978 г.р. Предположительная причина смерти - передозировка наркотиков. В этот же день на той же улице, но в другом доме, скончалася сургутянин того же возраста. Причина смерти предположительно та же.

В 19.20 в стоящемся доме по ул. Привокзальной обнаружен труп мужчины 1951 г.р., жителя Свердловской области, без признаков насильственной смерти.

6 мая в 22 часа на Битемском мосторождении при включении электроразъединителя на анкерно-кольцевой опоре от удара электротоком скончались двое сургутян - 1964 и 1957 г.р. Работали электролинейщиками.

ХРОНИКА ГИБДД

5 мая с 20.00 до 20.30 на ул. Саянский неустановленный водитель, управляя неустановленной автомашиной, допустил наезд на пешехода 1977 г.р., переходившего проезжую часть вне пешеходного перехода перед близко идущим транспортом. Пешеход проходит лечение амбулаторно. Водитель с места ДТП скрылся, но вскоре был установлен и доставлен в дежурную часть ГИБДД, им окказался гр. 1983 г.р.

5 мая на 44-м км автодороги Сургут - Новомарковский водитель 1964 г.р., управляя а/м ВАЗ-21074, не обеспечил безопасную скорость движения, не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с а/м «Татра-815». В результате два пассажира а/м ВАЗ госпитализированы с множеством переломов.

По информации ОГПС-1, УВД и ГИБДД,

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

Поглядела на красоту - и тревога пропала

Уважаемая редакция, меня очень обрадовала статья в «СТ» за 17 апреля 2001 г. «Летом, похоже, расцветем. Газоны и паркими!».

Чем внимательнее читалась, тем больше радовалась за свой Сургут. К концу статьи я же душа запела. Читая и будто наяву вижу, какие будут красивые улицы, парки, водопады! Даже дендрарий! Трудно представить такое, потому что в жизни мне не приходилось видеть. Может, потому речка Сайма и близлежащая парковая зона мне ближе сердцу. Там же всего только и надо, чтобы мусор вывезти да речку очистить. Самое красивое место будет, ведь не рука человека, а сама природа подарит нашему mestечку такую красоту!

Прошлым летом я как-то во время прогулки остановилась на пешеходном мосту. Смотрела, любовалась, оторвалась и думала: Господи, где бы мне взять столько сил, чтобы очистить эти берега? Ведь какая красавица река, но сколько в ней мусора...

Так что обустройство, очистка, озеленение, посадка цветов, дороги, сооруждение, - это вовсе не пустая тратя денег. Не на ветер они уйдут, а помогут городу приобрести уют и

красоту, нам, его жителям, радость и умиление. Да-да, именно радость и умиление.

Хочу рассказать такой случай. Последние восемь лет я живу в поселке Барсово - сама захотела, так как тут непосредственно возле квартиры есть маленький городок под всякой «зеленой мечтой». За мостом - 15 минут ходьбы - дачный участок, где картошку выращиваем. Я сердцем прикипела к этому поселку. Полюбила так, будто тут родилась. Люблю и то место, где наш участок. В город езжу только за пенсией, чаще нельзя: когда начинает дозревать картошка, нельзя уходить, не успевшись отвернуться - 40-50 кустов как не было.

И вот пятого августа 1999 года, так хорошо помню этот день, поехала за пенсией (получаю в 15-м отделении). А на душе тяжело, пережи-

ваю: а вдруг картошку подберут? Только тот, кто знает цену красоте и понимает, как она нужна людям. Все же молодец Сидоров - хороший хозяин! Все равно, что бы ни говорили, от него все идет.

Так радостно стало на душу и подумали: Господи, да почему мы все время хмурые, недовольные - есть у нас замечательное и хорошее. Только надо это видеть и ценить. Я еще тогда хотела выразить через вашу газету огромную благодарность всем участникам создания этой красоты. Тогда, к сожалению, у меня не получилось, но теперь я хочу отдать должное. Честь и хвала за цветы, за красоту, за чистоту! А если очистят Сайму - честь втройне! Нельзя жалеть средств на такие нужные дела.

Суважением,
Роза Гаврилова
МЕЛЬНИКОВА.



ТРИ МЕСЯЦА назад с появлением на свет моей замечательной дочки все изменилось. Теперь каждый день мы отправляемся с нею на прогулку. Пока она видит окружающую действительность из коляски, а чаще - не видит, потому как почти всю прогулку спит. Но очень скоро она встанет на ножки, и мы будем шагать по улицам вдвоем. Танюша будет с интересом смотреть по сторонам, задавать кучу вопросов. И, наверное, спросит, почему наша городская природа грязная. И я не смогу объяснить ей почему.

А город наш и вправду очень грязный, но самое странное, что замечать это я стала только теперь, когда появилась возможность (и необходимость) совершать пешие прогулки каждый день. У домов валяются супы, обертки от шоколадок, смятые пачки сигарет и прочий мусор.

Сейчас можно наблюдать,

как работники ЖКХ

сейчас с утра, купив по дороге мороженое или сок, оберты и коробки тоже легче выбросить по пути, нехели донести до ближайшей урны. Причем в этом случае осуждать нелепо горожан, потому как с урнами в Сургуте прямо-таки напряженка. Иногда во дворах или же у каких-то административных зданий их даже с избыток. Но, шагая, например, от магазина «Мордовия» до парка энергетиков по тротуару, их даже при дневном свете не обнаружишь. А таких мест в нашем городе предостаточно.

А когда идешь по улице, купив по дороге мороженое или сок, оберты и коробки тоже легче выбросить по пути, нехели донести до ближайшей урны. Причем в этом случае осуждать нелепо горожан, потому как с урнами в Сургуте прямо-таки напряженка. Иногда во дворах или же у каких-то администра-

тивных зданий их даже с избыток. Но, шагая, например, от магазина «Мордовия» до парка энергетиков по тротуару, их даже при дневном свете не обнаружишь. А таких мест в нашем городе предостаточно.

Именно от того, что данный месяцник проводится ежегодно, в прошлом и 1999 году ни один ребенок не пострадал. Хотя в общем по стране было замечено резкое увеличение травмирования граждан, и в 2000 году из-за нарушения правил безопасности пострадали

более четырех тысяч человек, 273 из которых - дети.

Не снижается травматизм детей и на свердловской магистрали. Уже в этом году под колеса поезда попали трое детей и 79 взрослых.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

НОВОСТИ
Знаешь - не нарушай. Не знаешь - учись
С 5 мая по 4 июня в Сургутском отделении Свердловской железной дороги объявлен месячник по предупреждению детского травматизма.

Именно от того, что данный месяцник проводится ежегодно, в прошлом и 1999 году ни один ребенок не пострадал. Хотя в общем по стране было замечено резкое увеличение травмирования граждан, и в 2000 году из-за нарушения правил безопасности пострадали

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Есть ли у меня как у многодетной матери льготы на установку и оплату телефона?

Заведующая отделением по работе с семьей и детьми муниципального учреждения «Городская социальная служба» Лариса Ребизант сказала нам следующее:

- Для многодетных семей такой льготы не установлено. Многодетная семья имеет право обратиться к нам за материальной помощью, за путевками для оздоровления детей летом. Детям из многодетных семей предоставляется бесплатное питание в школе. Раньше, до введения жилищных субсидий, предоставляемая льгота по оплате коммунальных услуг, но с вводом субсидий эта льгота стала адресной, каждая семья может за нее обратиться. Производится также плата за детей в детских садах: за одного ребенка, если в семье меньше шести детей, и за двух, если более шести.

- Моему ребенку (он инвалид) нужно было сделать рентген-снимок. Мы обратились в травматологию на ул. Островского. Снимок там не сделали, хотя у них два рентген-кабинета, отослали в больницу, за которой мы закреплены. №1, но эта больница закрыта на ремонт. Мне пришло две недели мыскаться, чтобы найти, где бы сделать снимок, все это время мой ребенок страдал... Почему сама нельзя было привезти в травматологию?

Отвечает Евгений Ермаков, заместитель главного врача травматологии по лечебной работе:

- Мы делаем экстренные снимки, если с человеком что-то случилось и нужно срочно сделать рентген. Плановое обследование переносим по участкам больниц, за которыми закреплены пациенты. Мы не можем делать все и вся. В данном случае по ребенку-инвалиду я не могу сказать чего-то определенного - может быть, один аппарат в тот день не работал, может быть, была большая нагрузка. Но вообще-то мы все делаем, за исключением, что я уже сказал, плановых обследований. Учитывая, что ребенок - инвалид, можно было бы и к заведующей рентгенкабинетом подойти или ко мне - думаю, решили бы этот вопрос.

- У моего отца была четырехкомнатная квартира, которую он разменил на две двухкомнатные, одну из которых отдал мне. Я вышла замуж, муж прописался в квартире. Потом квартиру приватизировала, но приватизирована на себя и на своего ребенка. Сейчас мы с мужем три года в разводе. Может ли он претендовать на квартиру?

- Муж не может претендовать на квартиру собственнику, поскольку отказался от участия в приватизации, у него остается только право пользования этой квартирой, - говорит адвокат городской юридической консультации Ирина Широкова. - Он может претендовать в квартире на право проживания, не сниматься с регистрационного учета. Если человек только прописался в квартире, но какое-то время не живет в ней, то можно попытаться снять его с регистрационного учета.

На «ГЛ» дежурил Евгений РОДИОНОВ. Звоните и задавайте вопросы будними с 9 до 12 часов по телефону 31-04-68.



УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ ОАО «ГАЗПРОМ»!

29 ИЮНЯ В г. МОСКВЕ СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ ГОДОВОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОАО «ГАЗПРОМ».

Предприятие ООО «Сургутгазпром» предлагает акционерам реализовать свое право на участие в работе собрания, доверив свои голоса:



**ВАЖЕНИНУ
Юрию
Ивановичу,**

генеральному
директору
ООО «Сургутгазпром».



**ИВАШКЕЕВУ
Владимиру
Петровичу,**

председателю объединенной
профсоюзной организации
ООО «Сургутгазпром».



**НОВИКОВУ-
ЛАВРОВУ
Владиславу
Владиславовичу,**

председателю
правления
ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк».



**ТАРАСОВУ
Виктору
Ивановичу,**

председателю правления
коммерческого банка газовой
промышленности «Газпромбанк».

ДОВЕРЕННОСТИ МОЖНО ОФОРМИТЬ:

В административном здании предприятия ООО «Сургутгазпром» по адресу:
ул. Университетская, 1, кабинет № 619, - с 8 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, обед - с 12 до 13 часов. Тел.: 75-05-70, 75-04-30.

В сберегательном отделении № 1 «Сибирьгазбанка» по адресу:
бульвар Писателей, 15, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, обед - с 13 до 14 часов. Тел. 36-05-00.

В сберегательном отделении № 3 «Сибирьгазбанка» по адресу:
ул. Мелик-Карамова, 92, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, обед - с 13 до 14 часов. Тел. 26-70-61.

При себе иметь выписку со счета депо и паспорт.

МКСМ-800 стал еще ближе

На базе научно-технического центра «Эврика» открылся региональный сервисный центр по продаже, обслуживанию, снабжению оригинальными запасными частями от производителя.

МКСМ-800 - универсальная машина. Оборудование - до 20 наименований.

ГАРАНТИЯ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ СЕРВИС
Обращаться:
г. Сургут, ул. Нагорная, 15,
тел.: 25-25-30, 25-31-41 - продажа,
71-05-44 - запасные части.

ООО «Строительные элементы и конструкции»

ЖБИ любого ассортимента
и комплектации

**Кладочная сетка, БГМ,
ЩЕБЕНЬ шлаковый.**

г. Екатеринбург,
ул. Восточная, 56, 705.

тел. (3432) 56-43-74,
тэл./факс 56-44-40.

ОГНЕЗАЩИТНАЯ ОБРАБОТКА «СВИТ-С» ООО

Тел.:
25-18-18,
25-19-19.

ЗАО «Фаер»

ликвидируется.
Претензии
принимаются
в течение месяца.
Тел. 35-56-61.

Охранио-пожарные СИГНАЛИЗАЦИИ:

- проектирование,
- монтаж,
- наладка,
- обслуживание.

«СВИТ-С» ООО

Тел.: 25-18-18, 25-19-19.

Уважаемые акционеры ОАО «Газпром» - переработчики газовой отрасли!

В связи с проведением мероприятий по подготовке к общему собранию акционеров ОАО «Газпром», которое состоится 29 июня 2001 года, депозитарий ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк» проводит СВЕРКУ АНКЕТНЫХ ДАННЫХ в дневниковой ведомости.

Убедительно просим вас в срочном порядке прийти по любому из указанных адресов:

■ В депозитарий «Сибирьгазбанка» по адресу:
ул. Мелик-Карамова, 92, - с 9 до 17 часов ежедневно, обед - с 13 до 14 часов, в субботу, воскресенье - с 11 до 16 часов. Тел. 26-62-85.

■ В сберегательное отделение № 1 «Сибирьгазбанка» по адресу:
бульвар Писателей, 15, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, обед - с 13 до 14 часов. Тел. 36-05-00.

■ В сберегательное отделение № 3 «Сибирьгазбанка» по адресу:
ул. Мелик-Карамова, 92, - режим работы аналогичный. Тел. 26-70-61.

При себе иметь выписку со счета депо и паспорт.

5 мая 2001 года скончался старейший работник

НГДУ «Сургутнефть»

ГОЛУБЕВ Геннадий Григорьевич.

Г.Г.Голубев родился 30 марта 1937 года в г. Караганде. После окончания Уфимского нефтяного института в 1960 году началась его трудовая деятельность в системе Миннефтепрома, в нефтепромысловом управлении «Лениногорскнефть» по «Татнефть». Там в 1960-1964 гг. был придан от оператора по добыче нефти и газа до старшего инженера производственного отдела управления.

В 1964-1976 гг. работал на должности старшего инженера ЦНИПР, заведующим нефтепромысловым НПУ «Сургутнефть», начальником производственного отдела, заместителем начальника НПУ «Правдинскнефть».

С 1976 по 1998 год Геннадий Григорьевич работал начальником НГДУ «Сургутнефть».

Геннадий Григорьевич Голубев был и остается легендой НГДУ «Сургутнефть», объединения «Сургутнефть».

За добросовестный и безупречный труд четыре раза награждался высокими правительственными наградами Российской Федерации. В 1993 году ему присвоено звание «Заслуженный работник Минтопэнерго России». Награжден знаком «Отличник нефтяной промышленности» и многими наградами ОАО «Сургутнефть». Его имя стоит в ряду славных первоходоев большой нефти и Западной Сибири: Мамеев, Шилдиков, Дурасов, Коробочкин, Чиряков, Воловодов, Щеглов, Спицын - и это далеко не полный перечень сургутских нефтяников, с которыми Геннадий Григорьевич оставил недра сургутской земли.

Надежный товарищ, талантливый организатор и грамотный специалист, Геннадий Григорьевич всегда щедро делился с нами своими знаниями и энергией.

Тяжело переживаем горечь утраты. Геннадий Григорьевич был и остается с нами.

Коллектив НГДУ «Сургутнефть».

**СУРГУТСКИЙ
ЗОНАЛЬНЫЙ ШТАБ
СТУДЕНЧЕСКИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОБРАДОВ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
с 1 июля
по 25 августа**

студентов высших
и средних специальных
учебных заведений
в возрасте от 18 до 25 лет

В КАЧЕСТВЕ БОЙЦОВ СТУДЕНЧЕСКИХ ОБРАДОВ
ОБРАЩАТЬСЯ С 14 ДО 18 ЧАСОВ ПО АДРЕСУ:
ул. Просвещения, 38, МП «наше время».
тел. 28-29-95, 28-29-96.

Марс-Меркурий

Уважаемые господа!

тел.
24-58-72.

Только у нас и только для вас -

КРУГЛАЯ ПЕЧАТЬ от 250 рублей.

А также ШАТТАПЫ, ВИЗИТКИ,
ОФИСНЫЕ ТАБЛИЧКИ и многое другое.

Ждем вас под адресом: пр-т Набережный, 12 (напротив станции пр-т Набережный).

наш адрес: 628400, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а
E-mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/> - company/

ЗАО «Торговый дом «Партнер»
предлагает двигатели
ЯМЗ 236, 238, 240,
а также запасные части
к автомобилям МАЗ, КрАЗ,
КамАЗ.
Тел. в г. Костроме (0942)
31-53-80, факс 31-51-67.

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ЧУДОДЕЯНИЯ: редакция газеты «Сургутская трибуна» и Сургутская городская Дума.

Отпечатано ТУП ХМАО «Сургутская типография».

Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.

Подписано в печать:

по графику - 17.06.2001, фактически - 16.06.

Тираж: 19.727. Закод № 3760.

Главный редактор

Александр ШЕЛКУНОВ.

Верстка - Ж. ЯКУШЕВОЙ.

О. МЕДЯКОВОЙ. А. ОНОПЫ.